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ROVNOST A KVALITA VE VZDĚLÁVÁNÍ: PODPORA ZNEVÝHODNĚNÝCH ŽÁKŮ A ŠKOL   
 

Obr 1.9. Přínosy, které má veřejnost z investic do vyššího středního vzdělání, převáží náklady  

Veřejné náklady a přínosy pro muže, který získal vyšší střední vzdělání nebo vyšší odborné vzdělání   
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Jak chápat tento graf: Tento graf ukazuje odhad přínosů pro veřejnost (pravá strana) a veřejných nákladů (levá strana) na ukončení 
vyššího středního vzdělání. Země jsou seřazeny sestupně podle rozsahu přínosů. Ve Velké Británii jsou náklady, které jsou součtem 
jasně daných daní z příjmu a přímých nákladů, nízké, přičemž výnosy jsou vysoké a odvíjejí se především od dopadu na daně 
z příjmu.   

Údaje se vztahují k roku 2007 nebo k poslednímu roku, za nějž byly údaje k dispozici. 

Zdroj: OECD (2011a), Education at a Glance 2011: OECD Indicators, OECD, Paříž. 

Statlink2http://dx.doi.org/10.1787/888932560949 

Spravedlivé a inkluzivní vzdělávání může vyvážit dopady krize  

Země OECD prožily v nedávné době velkou finanční krizi, která vedla k nejhlubší recesi 

od velké krize z roku 1929 (OECD, 2010c). Jen v roce 2009 kleslo HDP v zemích OECD 

o 4 procentní body, dopad na průmyslovou výrobu a světový obchod byl drastický a ve všech 

zemích stoupla nezaměstnanost. Nerovnosti mají tendenci se dále prohlubovat, protože ne-

zaměstnanost a snižování výdajů na sociální zabezpečení vedou k vyšší chudobě. Vlády rea-

govaly rozsáhlými fiskálními, finančními a strukturálními opatřeními, aby krizi zvládly. Dů-

raz byl kladen na politiky zaměřené na zvyšování úrovně produktivity, včetně vzdělávání 

(OECD, 2011c).  

Vzdělání bylo relativně ochráněno 

Recese, která proběhla v nedávné době, přenesla pozornost na vzdělávání. To znamená, 

že v zemích OECD by dopad na investice do vzdělávacích systémů relativně omezený 

a v podstatě se zvýšila role vzdělávání jako klíčového prvku pro dlouhodobé hospodářské 

oživení. Studie, jak země OECD dosahují fiskální konsolidace, ukazuje, že až do nedávné 

doby bylo vzdělávání více méně chráněno před rozpočtovými škrty ve srovnání s jinými ob-

lastmi veřejných výdajů, jako jsou výdaje na sociální oblast, zdravotnictví, infrastrukturu 


